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令和６年第９回君津市教育委員会会議録 

 
１ 日  時 令和６年９月３０日（月） 午後３時００分開会 午後３時５８分閉会 

 

２ 場   所 ５階大会議室 

 

３ 出 席 者 教育長 粕谷哲也 

委 員 小倉洋一、佐藤 薫、増田亜紀 

 

４ 出席職員 教育部長             丸  博幸、教育部次長(事)教育総務課長  茂木 一也 

教育部副参事(事)学校教育課長 諏方壽一郎、生涯学習文化課長              塚越 直美 
教育センター所長       小嶋 裕一、（事務局）教育総務課副課長 岡本 忠大 

 

５ 傍 聴 人 ２名 

 
６ 会議日程 日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長報告について 
日程第３ 報告第 １ 号 専決処分（後援関係）の報告について 

報告第 ２ 号 財産の取得の追認について 
報告第 ３ 号 公民館文化祭について 
報告第 ４ 号 令和６年度 第５２回君津市小・中学校児童生徒の科学工夫工作・研 
 究論文展等の実施結果について 
報告第 ５ 号 令和６年度イングリッシュ・デイ・キャンプの実施結果について 
報告第 ６ 号 久留里城址資料館企画展  
 没後 450 年記念 「関東無双ﾉ大将 里見義堯-久留里城を拠点とした 
 戦国の雄-」の開催について 

 
粕谷教育長 

ただいまの出席者は４名で、定足数に達しておりますので、これより、令和６年第９回君津市教育委員会

会議を開催します。 
なお、本日の会議を、傍聴の申し出があり、これを許可いたしましたので、ご了承願います。 

 

 粕谷教育長 

日程第１ 前回会議録の承認について、を議題といたします。 

事前にご確認をいただいておりますが、各委員から何かお気づきの点はございますか。 

 

粕谷教育長 

ご意見等も無いようでございますので、採決を行います。前回会議録の承認について、賛成の委員の挙手

を求めます。 
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【全員挙手】 

 

粕谷教育長 

挙手全員。会議録につきましては、承認されました。 

 

粕谷教育長 
日程第２ 教育長報告について、９月に出席した行事及び出席予定の行事についてご報告いたします。内

容は記載のとおりでございますが、この中から、２点ご報告いたします。 
まず、９月４日の小糸小を皮切りにスタートした「教育長による登校観察」についてご報告いたします。

この訪問につきましては、２学期がスタートし、登校時の児童生徒の様子を観察することで、学校の雰囲気

や子供の状況を肌で感じることを目的に行っています。また、登校時の学校周辺の安全状況を直接観察する

ことで、危険要因を早期に発見し適切な対策を講じることができます。市内全ての小中学校を対象に実施し、

１０月までに完了を予定しております。 
２点目は、９月６日から１０日にかけて行われた９月議会、一般質問の内容について、ご報告申し上げま

す。今回は、個人質問が行われ、教育関係では、２０点の質問がありました。このうち、四宮議員からの「学

校納入金着服事件について、被疑者が自己破産申請をしたことにより、求償権の行使が困難となる状況にお

いて、約８００万円の処理に対する見解を伺う。」という質問について報告いたします。本件につきましては、

令和５年７月２６日に元職員に対し求償を行い、その後元職員より１６万円の返済があったものの、令和６

年６月３日に千葉地方裁判所木更津支部より元職員の破産手続開始通知書が届いたことから、顧問弁護士と

改めて協議を行ったところでございます。協議において、顧問弁護士の助言により、元校長が管理責任者と

して通帳等の管理を怠っていた行為は重過失にあたるものと判断できることから、本市といたしましては、

国家賠償法第１条第２項の規定に基づき、元校長に対し金銭的補填を求めるものとしております。議員から

の回答に対しては、この内容に沿って、お答えいたしました。さらに、「各校長へ全額求償するのか。負担割

合などはどうするのか。」という質問があり、「求償の相手、割合などについては、慎重に判断する必要があ

り、現在、顧問弁護士と協議を行っているところです。」とお答えいたしました。 
野上議員からの「不登校対策として各中学校に「校内サポート」ルームが設置されているが、その効果と

課題について伺う。」という質問については、「本市では中学校全７校のうち、６校でサポートルームを設置

していること。効果については、不登校の生徒が、安心して学べる学習の場となっていること。中には、３

年生の２学期から、いくつかの教科を教室で受けることができるようになった生徒もいること。課題として

は、県からの不登校児童生徒支援の教員の追加の配置が、３校のみとなっており、指導する教員が不足して

いること。」をお答えいたしました。さらに、「近年、生徒の心身の不調を察知するＩＴツールとして、ＲＡ

ＭＰＳ（ランプス）が開発されました。本市でも導入を検討してはいかがか、見解をお伺いします。」という

質問があり、「本市では、ＳＮＳを用いた相談窓口「ＳＴＡＮＤＢＹ（スタンドバイ）」の活用により、いじ

めや人間関係に関する悩みに寄り添い、「いじめの早期発見」「生徒の悩みに寄り添う」という対応を行って

いること。また、「ＲＡＭＰＳ（ランプス）」については、今後、先進自治体の取組状況の確認など、情報収

集に努めてまいります。」とお答えいたしました。 
その他の質問については、配付の資料でご確認いただければと思います。報告は以上でございます。 

 
粕谷教育長 
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ご質問等、ございますか。 
  
 小倉委員 
   今の説明ではないところになりますが、大和ヒロシ議員のところの伝統音楽推進事業について、昨日、地

元の白山神社のお祭りがありましたけども、やはり若い人がいなくて、何とかやっていますが、あと何年で

きるかというところもあります。御神輿ではなく神楽の奉納なので、笛と太鼓と神楽をやらなければならな

いので、練習しないといけないが。少し前の新聞に「鹿野山のはしご獅子舞」の継承者がいなくて市役所の

職員が名乗りを上げて、伝統芸能を絶やさないためにやるというような記事が載っていましたが、以前にも

言ったかもしれませんけども、君津市の中で伝統芸能的なことをしているみなさんを一回どこかに集まって

もらって、みんなで悩みを相談できるような機会を市が主導でやっていただけたら嬉しいと何回か言ったと

思いますけども、ぜひ実現してもらいたいと思います。 
 
 粕谷教育長 
   大和議員からは、主に学校の中で行う音楽教育の伝統音楽推進事業についても質問でしたけれども、小倉

委員から市内全体に関わる伝統芸能、伝統音楽の継承についてご意見いただきました。これに対していかが

でしょうか。 
 
 塚越生涯学習文化課長 

   小倉委員には数年前から今のお話を伺っており、重々承知しておりますが、なかなかその実現には至って

おらず申し訳ないと思っております。先ほどお話しがあった「鹿野山のはしご獅子舞」の後継者については、

あちらも後継者がいないということと、ここ数年コロナということもあり、全く奉納ができていない状態が

ありまして、以前より保存会から、こちらの方にも相談が何度かありました。しかし、そこは市で判断する

わけではなく、やはり保存会が、今までは地区が限定されて、ましてや男性ということで、くくりがあった

ところを、それでは、みなさんがもう続けていけないということで、他の地区の方でも、女性でもというこ

とで、広く公募するということで、保存会で決定をしました。そういうことであれば、こちらの方も広報の

お手伝いをさせていただいたという形になっております。 
やはり各地区で後継者が不足しているというのは、こちらでもよく話を聞くことはあるのですが、できれ

ば地区で、例えば男性だけとか、地区内だけということで公募に制限があるのであれば、そのあたりから地

元の方にも今後どのようにしていくのかということをお話していただければと思っております。 
それから先ほど、みなさんを集めてというところは、なかなか実現はできないのですが、今後また、こち

らでも検討はさせていただきたいと思っておりますので、よろしくお願いします。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、日程第３議事に入ります。 
本日の案件は、報告６件でございます。 
 

粕谷教育長 
はじめに、報告第１号 専決処分（後援関係）の報告について、を議題といたします。報告第１号につい

て、事務局の説明をお願いします。 
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茂木教育部次長 

報告第１号 専決処分（後援関係）の報告についてご説明いたします。 
８月の教育委員会会議にて報告させていただいた以降に、専決処分し、後援を承認した行事について報告

いたします。案件は１０件ございますが、このうちの１件について説明いたします。８月２９日に承認いた

しました『きみつ少年少女合唱団 第２３回 定期演奏会「Ｃｈｒｉｓｔｍａｓ Ｃｈａｒｉｔｙ Ｃｏｎ

ｃｅｒｔ Ｖｏｌ２３」』は、合唱を通じて様々な経験をしながら、子どもたちが成長するとともに、君津地

域の文化芸術振興に貢献することを目的として、令和６年１２月１５日（日）に、君津市民文化ホールにて

開催するものです。その他９件につきましても、行事の後援に関する規程に基づき、後援を承認し、君津市

教育委員会行政組織規則第８条第１項第７号の規定により、専決処分をしたので、同条第２項の規定により

報告するものです。 
以上でございます。 

 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第２号 財産の取得の追認について、を議題といたしま

す。報告第２号について、事務局の説明をお願いします。 
  
諏方学校教育課長 

報告第２号 財産の取得の追認についてご説明いたします。 
本件は、本来であれば議会に議案を提出する前に、教育委員会にて議決を経る必要があるものを、会議を

召集する暇がなく、緊急を要する事項であったため、君津市教育委員会行政組織規則第５条第１項の規定に

より、教育長をして臨時に代理したので、同条第３項の規定により報告するものでございます。 
   案件の内容をご説明します。「地方自治法」第９６条 第１項 第８号、および「議会の議決に付すべき契約

及び財産の取得又は処分に関する条例」第３条の規定により、予定価格２０００万円以上の財産の取得につ

いては、本来、契約の前に議会の議決に付すべきところ、その手続きを経ずに購入したことから、その契約

を契約日に遡って有効としたいので、議会の追認を求めたものでございます。契約内容は、令和２年度の小

学校教科書改訂に伴い、教師用教科書１１４１冊、教師用指導書１１２５冊、教師用指導書デジタル教科書

４４冊を購入するものでございます。契約は令和２年３月２６日に行ったもので、随意契約により、取得金

額は２２８７万１８９０円で、取得の相手方は、有限会社君津教販でございます。 
続きまして、こちらも同様の追認を求めたもので、令和６年度の小学校教科書改訂に伴い、教師用教科書

１１００冊、教師用指導書７５２冊を購入するものでございます。契約は令和６年４月１日に行ったもので、

随意契約により、取得金額は２０３２万７３２４円で取得の相手方は、有限会社石塚文化堂でございます。 
本件が判明した経緯についてですが、他の自治体において、必要な議決を経ずに教師用教科書等を購入し

ていた事案が報道されたことを受け、本市での過去の契約を確認したところ、判明に至りました。 
   なお、追認の議案については、９月２７日の議会本会議にて、議決をいただきましたことを、ご報告させ

ていただきます。今後は、教科書をはじめ、財産の取得について、法令遵守を徹底し、適正な事務処理のチ
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ェック体制強化や、担当事務を確実に引き継ぐなど、再発防止に向け取り組んでまいります。以上で、報告

第２号についての説明を終わらせて頂きます。 
 
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 佐藤委員 
   令和２年の時には、デジタル教科書が導入されたことによって金額が増えて２０００万を超えたというこ

とで、そのままになってしまったというのは分かるのですが、令和６年は教師用教科書、教師用指導書が令

和２年よりも少なくっていますし、デジタル教科書も入ってないのですけども、それでも２０００万を超え

てしまうのですか。教えてください。 
 
諏方学校教育課長 

   まず令和６年度は、冊数は減ったということですが、物価の単価が上がっているというところがあります。

また令和２年度につきましては、デジタル教科書と教師用指導書が分かれていたのですけども、令和６年度

は、教師用指導書の中に紙媒体の教科書とデジタル教科書がセットになっており単価が非常に高くなったこ

とで２０００万を超えてしまったというところであります。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第３号 公民館文化祭について、を議題といたしま

す。報告第３号について、事務局の説明をお願いします。 
 
塚越生涯学習文化課長 

報告第３号 公民館文化祭についてご説明いたします。 
 令和６年度の公民館の文化祭は、１０月５日の亀山分館をスタートして、１１月１０日まで順次実施する

予定となっております。内容については、特別企画、発表、展示など、各公民館、創意工夫して行う予定で

す。今回、小櫃公民館が開館５０周年記念、君津中央公民館が開館６０周年の節目となります。委員の皆さ

まには、ご都合がよろしければ、お近くの公民館の文化祭に、是非、お立ち寄りください。 
説明は以上でございます。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。  

  
粕谷教育長 

質問等も無いようでございますので、次に、報告第４号 令和６年度 第５２回君津市小・中学校児童生

徒の科学工夫工作・研究論文展等の実施結果について、を議題といたします。報告第４号について、事務局

の説明をお願いします。 
 
小嶋教育センター所長 
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報告第４号 令和６年度 第５２回君津市小・中学校児童生徒の科学工夫工作・研究論文展等の実施結果

についてご説明いたします。 
「この展覧会は、子どもたちの科学工夫や研究に対する成果を発表する中で、子どもたちの科学に対する

興味関心や意欲を高める。」ことを目的に開催しており、今年度が５２回目となりました。今年は、９月７日

（土）から９日（月）までの３日間、市役所５階大会議室において開催しました。出品作品は、科学工夫工

作作品が、小学校・中学校あわせて７５点、研究論文が８０点の、計１５５点が出品展示されました。そし

て、今年度が３年目となるプログラミングの部については、「君津市」「ＳＤＧｓ」をテーマに出品された４

７点の中から選ばれた１１点の入賞作品が電子黒板にて展示されました。この展覧会には、開催期間の３日

間で７４４名の方にご来場いただき、大変好評なものとなりました。入賞作品については、教育センターホ

ームページでも紹介いたします。なお、今回の出品作品の中から、９月１１日（水）に開催されました「君

津地方小・中学校科学工夫作品審査会」におきまして、小学校１点、中学校３点の計４点が特別賞を受賞し、

うち３点が県の科学工夫工作作品展に出品されます。また、「君津地方論文審査会」にて小学校４点、中学校

２点が「推選」「特選」となり、計６点が千葉県の審査会に進んでおります。千葉県の審査は、第１次が本日

９月３０日、最終審査が１０月２０日の予定となっており、県の結果につきましては、情報が入り次第、再

度ご報告いたします。 
以上で、報告を終了いたします。 
 

粕谷教育長 
事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。  

 
 佐藤委員 
   昨年はここでプログラミングの素敵な作品を見せていただいたと思うのですが、そういうものを一般の方

も会場へ来て、見られたと思うので、今年ももっと増えるかと期待していましたが、全体的に出品数が減っ

ているのは仕方ないと思いますけども、小学校のプログラミングが大きく減っていることに何か応募の方法

が変わったとか、学校の取り組みが変わったとか、何か変化したものがあれば教えてください。 
 
 小嶋教育センター所長 

   はっきりとした原因は正直よく分からないのですが、各学校での夏休みの課題の取り組み方がそれぞれ変

わってきていることも１つの原因かと思います。以前は、科学工夫等の分野や読書感想文のどちらかを必ず

やらないといけないというような取り組みで夏休みの課題を出していたかと思うのですが、ここ数年、必ず

どちらかをするという学校が少なくってきているとお聞きしております。学校での夏休みの課題の取り組み

方が１つの原因かと考えられます。 
それから、子どもたちがプログラミングに慣れてきたということも考えられます。より一層高いものを目

指そうという意識も高いので、少し難しくなってきているところもあるかと思われます。 
 
 粕谷教育長 

記載されているように「君津市」と「ＳＤＧｓ」という２つのテーマを入れた上でのプログラミング作品

ということで、その点でもハードルの高さはあるかもしれません。 
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粕谷教育長 
他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第５号 令和６年度イングリッシュ・デイ・キャン

プの実施結果について、を議題といたします。報告第５号について、事務局の説明をお願いします。 
 

小嶋教育センター所長 
報告第５号 令和６年度イングリッシュ・デイ・キャンプの実施結果についてご説明いたします。 
８月９日金曜日に「おらがわ」にて、イングリッシュ・デイ・キャンプを開催しました。開始から１０周

年を迎える今年は、小・中学生合同開催とし、市内の小学校５・６年生の希望者２６名、中学生７名の３３

名が参加しました。「きみリンピック２０２４」のテーマのもと、小・中学生合同の８つの小グループに分か

れ、オリエンテーリング形式で英語のアクティビティーに挑戦しました。アーチェリーやボッチャ、ダンス

や宝探し、暗号読解など、仲間と協力しながら課題を解決していきました。参加者からは、「英語を話すこと

ができたし、先生方も優しくて楽しく過ごすことができた。」「ボッチャを英語で話しながらできたことが楽

しかった。」「初めて会った友達と仲良くなれて嬉しかった。」など、多くの前向きな感想があり、外国語学習

への意欲の向上と伝え合う楽しさを実感するよい機会となりました。今後も、実際に生きた英語に触れるチ

ャンスをつくり、「英語を学ぶ喜びや楽しさ」「通じるって嬉しい」という成功体験につなげ、この事業を通

して、さらに興味の高い児童の外国語教育の向上となるようにしていきたいと考えます。 
以上報告させていただきます。 

  
粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。  
  
 粕谷教育長 
   私から確認してよろしいですか。参加者が市内の希望児童を書いているのだけども３３名は児童生徒合わ

せた数ですか。 
 
 小嶋教育センター所長 

   中学生も７名参加していますので、児童生徒になります。 
 
 粕谷教育長 
   小中合わせて計３３名は児童生徒ということです。 
   それから、その子どもたちが英語でたくさん触れ合うことができたとか、出会うことができた、とあるの

だけどもＡＬＴの先生は何人参加しましたか。 
 
 小嶋教育センター所長 

   一応全員で９名だったと思います。 
 
 粕谷教育長 
   全員だと９名ですけれども、あちこちから招聘してきたと思うのだけども、こちらで雇用しているのは９

名だけれども、かなりたくさんいたのでは、本部からも来て３０名くらいいたのではないかと思います。そ
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れだけたくさんのＡＬＴの先生が来てくれたことで、子どもたちが本当に生の英語に触れ、また外国の文化

に触れる絶好の機会になったであろうと想像できるわけで、それだけ数を揃えるということの必要性を感じ、

私も実際行きましたけど強く感じました。 
 
 増田委員 
   中学生が７名というのは少し寂しいと感じたので、ＡＬＴの先生がそんなにたくさん参加してくれたなら、

もっと児童生徒が多く参加して欲しいと思いました。ＡＬＴの先生のいろいろな国の方がいらっしゃるので

すか。 
 
 粕谷教育長 
   特に限定はなく、いろいろな国籍のＡＬＴでした。 
 
 小倉委員 
   今回で何回目か分からないですけど、生の英語を実際に聞いて話すという機会は、以前に比べれば外国人

が町にいるとはいえ、なかなかないと思うので、３３人よりもっと募集があれば２日間行うとかいう感じで

いいのかと思いました。 
 
 粕谷教育長 
   今年で１０回目だそうです。 
 
 佐藤委員 
   ＡＬＴが３０名くらいいたようなので、ほぼマンツーマンに近い形ででき、とてもありがたいと思いまし

た。多国籍でたくさんの国の方がいると聞いたので、英語にこだわらず、いろんな国の文化にも触れ合える

ような幅を広げたイングリッシュだけでなく広げていけるような活動になればと思います。 
 
粕谷教育長 

他に質問等も無いようでございますので、次に、報告第６号 久留里城址資料館企画展没後４５０年記念

「関東無双ﾉ大将 里見義堯-久留里城を拠点とした戦国の雄-」の開催について、を議題といたします。報告第

６号について、事務局の説明をお願いします。 
 

塚越生涯学習文化課長 
報告第６号 久留里城址資料館企画展没後４５０年記念「関東無双ﾉ大将 里見義堯-久留里城を拠点とした

戦国の雄-」の開催についてご説明いたします。 
１０月２６日から、久留里城址資料館において、企画展 没後４５０年記念「関東無双ノ大将 里見義堯-

久留里城を拠点とした戦国の雄-」を開催します。里見義堯は、『南総里見八犬伝』で有名な里見氏の全盛期

を築いた戦国武将です。その勢力を伸ばすなかで久留里城を拠点として、関東の諸勢力と戦い、里見氏を大

きく発展させました。今回の企画展では、義堯と親交のあった僧・日我が住職を務めた鋸南町の妙本寺など

が所蔵されている貴重な中世文書を多数展示いたします。妙本寺の資料につきましては、千葉県指定の有形

文化財で、これまでほとんど展覧会への貸出がされてこなかった資料になります。この度は、本展示の趣旨
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にご賛同いただき、特別に資料をお借りし、展示することになりました。また関連事業としてシンポジウム

や講演会、展示解説会などを実施する予定となっております。お近くにお越しの際はぜひお立ち寄りくださ

い。 

説明は以上でございます。 

  
 粕谷教育長 

事務局の説明が終わりました。ご質問、ご意見等ございますか。 
  
 粕谷教育長 
   パンフレットの裏の関連行事ですが、５つあって、これらについて解説していただいてもいいですか。メ

インになるものとか、１０月２６日から１２月８日となっていますが、ぜひ教育委員のみなさんにご参加い

ただきたいものの紹介があればお願いします。 
 
 塚越生涯学習文化課長 

   関連行事の中で１１月１６日（土）に記念シンポジウムということで、こちらは久留里城址資料館ではな

く上総公民館で行いますが、講師が滝川先生でかなりご協力いただいている方になりますので、もしご都合

が合えば、参加費が１００円かかりますが、なかなかない機会ですので、そちらの方もご参加いただけたら

と思います。 
それから展示解説会も３日間ですが資料館の職員が実施いたしますので、資料を見るだけではなくて、専

門の職員からの説明が一言加わるとかなり身近になり分かりやすくなるかと思いますので、そちらにもよろ

しければご参加いただけたらと思っております。 
 
 小倉委員 
   今の説明を聞いて、１１月１６日の上総公民館で行う講演の定員が１５０名となっていますけども、上総

公民館に１人１台で車で来ると１５０台になり止められないので、逆にこの際だから、久留里線で来れば無

料にするとか、今、久留里線もいろいろと問題になっているので、今回は間に合わないけど、どうかと思い

ました。どちらにしろ１５０台は止められないので、久留里線を利用したら無料にするとか、次回何かあっ

た時にはどうかと思いました。 
 
 塚越生涯学習文化課長 
   小倉委員おっしゃるとおり、台数は厳しいかと思いますので、考えたいと思います。 
 
 粕谷教育長 
   申込フォームには駐車場のことはあるのですか。 
 
塚越生涯学習文化課長 

   確認します。 
 
粕谷教育長 
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   主催は教育委員会ですか。それとも別の団体ですか。 
 
塚越生涯学習文化課長 

   主催は君津市で、久留里城址資料館になります。 
 
 粕谷教育長 
   また、問い合わせがあれば対応お願いします。 
 
 粕谷教育長 

本日の議案はすべて終了いたしましたが、その他、委員の皆さん又は事務局から何かございますか。 

  

 増田委員 

   上総小学校の教頭先生から連絡は入っているかと思うのですが、先週の金曜日にかなりの雨が降って、上

総小学校の体育館の久留里中側が滝のような雨漏りが発生していたので、酷い状況でしたので早急に対応を

お願いできたらと思います。 

  

 粕谷教育長 

   統合時に全面改修してあるはずなのですが。窓枠や床とか、天井も綺麗にしていると思いますけども、そ

れについて現時点で情報ございますか。 

 

 岡本教育総務課副課長 

   上総小学校におきましては、以前から体育館で雨漏りが一部発生しているということは伺っております。

そこで市の職員が現地の確認をしております。先週より以前の話でしたので、その時は滝のような雨漏りと

いうか、一部染み込んでくる雨漏りが発生しているというような話は伺っていたようですので、今の増田委

員からのご指摘を受けて、施設の方とも情報共有をいたしまして対応を検討してまいりたいと思います。 

 

 小嶋教育センター所長 

さかなクンと一緒にＳＤＧsを考える～小糸川源流の生き物調査～について、報告いたします。 

前回、副所長から報告させていただきましたが、きみつＳＤＧs×つながる山・川・海学習プログラムの一

環として、清和小学校の全校児童を対象として、１０月３１日（木）に小糸川源流の生き物調査を行います。

また、海洋のゴミとなるプラスチックゴミ等が川から海へと流出していることを学びます。今回、佐藤委員

も参加くださるということで、足場が悪いため、動きやすい服装でお越しいただければと思います。子ども

達も楽しみにしていると伺っております。天候が心配ですが、子ども達のためになるような取り組みにして

いきたいと思います。 

以上、報告とさせていただきます。 

 

 小嶋教育センター所長 
 こちらも前回、副所長から報告させていただきました君津市算数・数学授業力アップ公開研修会について、

お知らせいたします。 
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１０月２２日（火）に周西の丘小学校で、木村教諭による授業が行われます。受付時間は、１３時から１

３時２０分となっております。参加される委員の皆様いらっしゃいましたら、１３時１５分までにお越しい

ただけましたら、助かります。受付でお名前、頂戴しましたら、控え室にご案内いたします。そのあと、木

村教諭による授業を参観いただく流れとなります。 

ぜひ、市内の先生方の授業を参観していただく良い機会だと思いますので、参加いただければと思います。 

以上、報告とさせていただきます。 

  

 粕谷教育長 
   確認ですが、授業の開始は何時からでしょうか。 
 
 小嶋教育センター所長 
   授業は１３時２５分開始で、１４時１０分までとなります 

 

諏方学校教育課長 
休日部活動の地域移行に向けて、報告いたします。 

１２月から休日部活動の地域移行に向けて「きみつ陸上クラブ」の試験運用を開始させていただきます。

対象は、市内の中学校１・２年生の中学校、内みのわ運動公園等を会場にして、全８回を実施する予定して

います。参加費は無料で、市費で保険に加入する方向でございます。募集期間は、先週の９月２５日（水）

から１０月１１日（金）までとしております。各学校に手紙とチラシを配付しております。また、市のＨＰ

にも掲載しております。１０月の広報きみつにも掲載する予定でございますので、ご確認いただければと思

います。先週、２５日に募集を開始しまして、現在、中学生４名参加の申し込みがきております。おそらく、

１２月、１月、２月の部活動の日程が顧問から出されると思いますので、それを見て、さらに募集いただけ

るのではないかなと思います。 
 報告は以上でございます。 

  
 粕谷教育長 
   ご質問、ご意見等ございますか。 
 
 増田委員 
   何人くらいまで参加可能なのでしょうか。 
 
 佐藤委員 
   こちらは試験運用ということで、１回終了するのか、それとも良かったら続けるという見込みがあるのか

ということと、この指導者の方たちは本当に無償のボランティアなのか、交通費くらいは出るのかそのあた

りを教えてください 
 
 諏方学校教育課長 
   まず参加人数については、保険が最大１００名までとしていますので、そちらを見越して進めております。

もし１００名を超える場合も何らかの形で予算を組みたいと思っております。 
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次に、佐藤委員からありました、今後の地域移行についてですけども、令和６年は市内１地区で試験運用

するということでありまして、そして令和７年には市内もう１地区で地域移行の試験運用をスタートしよう

というところであります。こちらについては運動部活以外にも文化系の部活も含めて現在進めているところ

です。令和８年につきましては、同じような形で進めていきたいと思っております。また令和９年につきま

してはこの現状を踏まえて本市の在り方について検討し実施という形で考えております。 
指導者につきましては、今年は陸上競技で日本製鉄の陸上部の方に２名、長距離ブロック。そして君津市

体育活動指導補助者の方を２名ということで短距離をお願いすることになっております。こちら時給が１６

００円ということで約３時間くらい計画していますので５０００円弱という形で支払われることになりま

す。 
 
 小嶋教育センター所長 
   先ほどイングリッシュ・デイ・キャンプに参加したＡＬＴの人数ですが、確認いたしました。本市で契約

している９名プラス本部から１１名のＡＬＴが参加したということで計２０名のＡＬＴが参加したという

ことです。 
 
塚越生涯学習文化課長 

令和６年度君津市社会教育関係事業概要について、報告させていただきます。 

令和６年度君津市社会教育関係事業概要が出来上がりましたので、本日、配布させていただきました。内

容については、今日で年度の折り返しとなりますが、生涯学習文化課、各公民館、資料館、図書館、文化ホ

ールの令和６年度の計画が掲載されておりますので、後ほど、ご自宅に戻られてから目を通していただけれ

ばと思いますので、よろしくお願いいたします。 

  

岡本教育総務課副課長 

１２月の会議日程の変更について、報告いたします。 

１２月の教育委員会会議については、日程を１９日としておりましたが、２４日へと変更をいたします。

時間と場所は、通常通り、１５時開始、会場は市役所５階大会議室とさせていただきます。 

以上、報告いたします。 

 

粕谷教育長 
他に無ければ、以上をもちまして令和６年第９回君津市教育委員会会議を閉会いたします。 
お疲れ様でした。 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、事実と相違ないことを証するため署名する。 

 

令和６年１０月２２日 

君津市教育委員会教育長   粕 谷 哲 也 


